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(I lavori proseguono alle ore 14.00 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 529 presentata da Disabato, inerente a
"Rinnovo delle concessioni per l’esercizio del commercio su aree pubbliche"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 529.
La parola alla Consigliera Disabato per l'illustrazione; ne ha facoltà per tre minuti.

DISABATO Sarah

Grazie, Presidente.
Il 25 novembre 2020 il Ministro dello Sviluppo economico ha emanato le linee guida per il

rinnovo delle concessioni delle aree pubbliche. Sono delle linee guida per il rinnovo delle
concessioni che danno indicazioni in merito ai procedimenti di attribuzione e di rinnovo di queste
concessioni per l’esercizio del commercio, come dicevo prima, sulle aree pubbliche aventi
scadenza entro il 31 dicembre 2020, quindi a breve.

Queste concessioni per l’esercizio del commercio sulle aree pubbliche sono oggetto di
rinnovo, sono quelle relative ai posteggi inseriti nei mercati e nelle fiere, compresi quelli
finalizzati allo svolgimento di attività artigianali, di somministrazione di bevande e di alimenti,
di vendita da parte dei produttori agricoli e di rivendita di quotidiani e periodici aventi scadenza
entro il 31 dicembre 2020.

Coinvolgono un ampio numero di attività. Peraltro, è inutile sottolineare quanto questo
sia stato un periodo difficile per tutte queste attività. Il rinnovo delle concessioni rappresenta
un punto molto delicato e vissuto anche con molta apprensione da parte degli esercenti, quindi
è un tema che merita particolare attenzione da subito.

Poiché spetta ai Comuni provvedere d’ufficio all’avvio del procedimento di rinnovo, ma è
la Regione che, invece, ha l’onere di dettare le modalità e le tempistiche con le quali s’intende
emanare i provvedimenti attuativi, noi vorremmo chiedere all’Assessora competente quando e
come verranno emanati questi provvedimenti attuativi in merito al rinnovo delle concessioni
per l’esercizio del commercio sulle aree pubbliche.

Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo la Consigliera Disabato per l’illustrazione.
La Giunta ha chiesto di rispondere all’interrogazione delegando l’Assessore Vittoria

Poggio.
Assessore, ne ha facoltà per cinque minuti.

POGGIO Vittoria, Assessore al commercio
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Grazie, Presidente.
Rispondo alla Consigliera Disabato su un tema che è stato davvero oggetto, in questi ultimi

tempi, di apprensione da parte del settore e degli operatori che operano su aree mercatali.
In merito al rinnovo delle concessioni per l’esercizio del commercio su area mercatale, si

precisa che il 9 dicembre sono state sentite le associazioni dei Comuni e le associazioni di
categoria maggiormente rappresentative a livello regionale, come previsto dalle linee guida
ministeriali.

Considerato il notevole ritardo con il quale il Ministro dello Sviluppo economico ha
pubblicato le suddette linee, termine previsto dal decreto legislativo del 30 aprile 2020 entro il
30 settembre 2020, proprio nella giornata del 25 novembre sono pervenute le linee guida che le
Regioni dovevano recepire, per cui la Regione ha predisposto un’apposita deliberazione di
Giunta per il recepimento delle stesse linee guida nazionali, che sarà assunta nella prima seduta
utile, concluso l’iter di verifica da parte degli uffici della Segreteria di Giunta.

Il passaggio con i Comuni c’è già stato. Chiaramente avranno dei problemi, perché sarà un
po’ un correre contro il tempo, ma hanno dato la disponibilità anche perché c’è la possibilità di
certificare le istanze presentate dagli operatori con una proroga di almeno sei mesi. Si parla di
arrivare in primavera inoltrata, quindi questo consentirà ai Comuni stessi di fare le verifiche
sulle istanze presentate dagli operatori.

Noi siamo già attivi, come ho detto poco fa, abbiamo già fatto i passaggi dovuti con le
associazioni di categoria, quindi ci stiamo predisponendo - la delibera è già pronta - per
individuare quella che sarà la seduta utile prima possibile per procedere.

PRESIDENTE

Ringraziamo l’Assessore Vittoria Poggio per la risposta.

POGGIO Vittoria, Assessore al commercio

Grazie, Presidente.
Dicevo solo che…

PRESIDENTE

Scusi, Assessore.
Visto il tempo, pensavo che avesse concluso.
Prego, concluda.

POGGIO Vittoria, Assessore al commercio

Dicevo solo che questa interrogazione è anche propedeutica, come risposta, all’ordine del
giorno n. 437, avente a oggetto “Rinnovo concessioni per commercio su area pubblica” presentato
dai Consiglieri Rossi, Canalis, Sarno, Ravetti, Avetta e Gallo.

Lo preciso giusto per chiarire l’iter che la Giunta sta seguendo.
Grazie, Presidente.
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PRESIDENTE

Grazie a lei, e mi scusi se l’ho interrotta.

*****

OMISSIS

((Alle ore 14.56 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.06)


